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L'énoncé d'un résultat exact ne sera pris en compte que s'il est justi�é.

Exercice 1 (Questions de cours)

1. Soit n ∈ N et k ∈ N tel que k ≤ n. Rappelez la dé�nition de

(
n
k

)
et son expression en fonction

de n et k.

2. Soit f la fonction qui associe à tout point du plan d'a�xe z son image d'a�xe f(z) par une

rotation telle que :
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Déterminer le centre et l'angle de cette rotation.

Exercice 2

Démontrer les égalités suivantes :
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Exercice 3

Soit n ∈ N et f(x) = (1 + x)n.

1. En utilisant une formule du cours, écrivez f(x) comme une somme où interviennent les puissances

de x.

2. La dérivée de f est f ′(x) = n(1 + x)n−1. L'intégrale de f [0, 1] vaut∫ 1

0
f(x)dx =

[
(1 + x)n+1
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]1

0

=
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n + 1
.

En utilisant la question 1. donner une autre expression de f ′(x) et de cette intégrale.

3. En déduire les valeurs des expressions suivantes :
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Exercice 4

1. Soit A, B et C trois propositions. Ecrire la table de vérité de A =⇒ B et de (A ∧B) ∨ (¬C).

2. Démontrer que l'équivalence suivante est toujours vraie, d'abord avec une table de vérité, ensuite

en utilisant les opérateurs entre connecteurs logiques :

((A ∧B) =⇒ C)⇐⇒ ((A =⇒ C) ∨ (B =⇒ C))


